

趣事记

夏天是一个充满乐趣和无限活力的季节。阳光炙热而灿烂，微风带着丝丝凉意，正是出游和享受生活的好时节。每当夏天来临，我总是能回忆起那些趣事，它们如同繁星点缀在记忆的夜空中，熠熠生辉。

包粽子

鄞州区学士小学301班

王仕畅(证号2461139)指导老师 王佳露

端午节前夕，家门口挂上了两片翠绿的艾叶。随着微风轻轻摇曳，空气中弥漫着淡淡的艾叶味。在这个节日里，我最喜欢包粽子。

一大早，妈妈就准备好了粽子的材料：五花肉、红枣、豆沙和糯米。她手法熟练地展示给我看如何包粽子。我看着妈妈的双手，熟练地将粽叶折叠成一个锥形，放入糯米和馅料，然后用细细的粽线将其紧紧捆绑，一个小巧玲珑的粽子就完成了。我心想，这简直就是小菜一碟，随手拿起一片粽叶开始包，但是粽叶在我手里好像是一个调皮的调皮的孩子，不是紧了就是松了。妈妈鼓励我说：“失败乃是成功之母。”在我坚持不懈地努力下，总算学会了包粽子。

粽子包好后，我们放入大铁锅中，加入清水，用慢火煮上几个小时。随着时间的流逝，屋内弥漫着粽子的香气。当锅盖被打开，热气腾腾的粽子被捞出，碧绿的粽叶、饱满的糯米，每一粒都展现了劳动的成果。

吃着粽子，我不禁对传统文化有了更深的感悟：每一片粽叶，每一粒米，其实都代表着古人的智慧和生活的热爱。

雨中即景

北仑区岷山学校509班

王锦凡(证号2461256)指导老师 贺海蓉

云层中好像有人打翻了墨水，云变成了灰黑色，翻滚着向远方飘去。一道闪电划破了天际，豆大的雨点如断了线的珠子，止不住地往下掉。人们这才意识到暴雨来临，慌忙地躲到屋檐下避雨。

大风呼啸而过，树叶在风中“沙沙”作响，如同在发抖一般。天空好像裂开了一个大口子，雨越下越大，落在玻璃窗上发出“咚咚”的响声。没过一会儿，地面上就积起了一个个晶莹的小水坑。天地间被笼上了一条水帘，所有的景物都变得若隐若现。人们打着五颜六色的雨伞，穿行在这烟雨朦胧中，一派独特而又迷人的景致。

渐渐地，雨变小了，大地披上了一层薄薄的轻纱。太阳出来了，荷叶里一颗颗玲珑剔透的小水滴在阳光的照耀下，显得无比美丽动人。白鹭展开双翅，抖抖羽毛上的水珠，飞上了天空。

没过几分钟，雨停了。薄纱渐渐散去，人群又热闹了起来，花草在雨水的滋润下充满了活力。深吸一口气，带着淡淡泥土香味的空气，令人心旷神怡。远处山峦起伏，山间环绕的云雾还未消散，一条彩虹若隐若现，人们纷纷拿起手机，记录下眼前的美好。

虽然雨已经停了，但下雨的场景仍记在我心中，久久不能忘怀。我爱夏雨！



鱼见

奉化区实验小学106班

林宥有(证号2462189)指导老师 柳琰



鸢尾花

镇海区静远小学104班

汪友泽(证号2462414) 指导老师 唐思思

走进电视台

宁海县银河小学401班

俞思彤(证号2462066)指导老师 袁婷婷

童年如同一支画笔，勾勒出五彩斑斓的画卷，绽放着勃勃生机。在这美好的画卷里，我参加了探访宁海县广播电视台的活动，一路上我兴奋不已。

随着车门的打开，同学们井然有序地下车排好队，跟着讲解员一起走进了电视台。哇，电视台的大厅可真气派，不仅有一台大大的电视，还有很多我不认识的高科技设备。

穿过大厅，我们乘着电梯来到了演播室。映入我们眼帘的是23台电脑，不同的按键控制着不同的机器。随后，我们进入了令人期待已久的演播厅——正式录制电视的地方。

同学们跃跃欲试，迫不及待地想坐到椅子上。我积极地举手上去体验，一开始的紧张慢慢平复下来。看着眼前小小的提词器，我轻轻按下了开关，字幕开始滚动起来。我开始播报了，不尝试不知道，字幕速度可真快，我还连续读错了好几个字。

时光飞逝，我们恋恋不舍地离开了电视台。今天的电视台之旅，给我带来了无尽的思考和感触。

蚕豆大丰收

高新区外国语学校501班

许云翔(证号2461550)指导老师 俞根英

我们排着队，来到了劳动基地。

我们今天的任务就是要把之前种的蚕豆一株株拔掉，把上面成熟的豆荚摘下来。只见一大片的蚕豆东倒西歪的，各个都无精打采，有的已经被蚜虫围满了。

老师一声令下，我们便开始干活了。男生拔蚕豆，女生摘蚕豆。我们蜂拥而上，开始拔了起来。我和王子嘉跑到了最前面的蚕豆地上，刚开始我还有点犹豫，但看到别的同学都已经开始动手了，我也管不了那么多了，双手抓住一株，脚踩地，猛地一拔，就拔出来了。我对自己的力气感到非常满意，于是继续开拔。

此时，女生那边也是忙得焦头烂额。她们抓着一株，就慌忙摘下蚕豆荚，扔进了一旁的桶里。随着我们越拔越多，摘下来的蚕豆也堆积如山，装满了好几大桶。我的双手已经是灰不溜秋，右手食指也摩擦出了一个小水泡。

终于收工了，虽然我已经筋疲力尽了，但是看着满满的几大桶蚕豆，又觉得浑身充满了力量。我们的脸上都洋溢着丰收的喜悦。

神秘的斐波纳契数列

鄞州新蓝青学校306班

郭昱彤(证号2461771)指导老师 杨丽燕

“五一”假期到了，妈妈带我去科技馆参观。我进馆后看见了一个数学展厅，于是我跑了进去，发现了一串数字——112358。我感觉很奇怪，为什么在展厅里会放一串数字呢？于是我去看了展厅的牌子，发现这串数字叫斐波纳契数列，它是一个名叫莱昂纳多·斐波纳契的外国人发现的。我很想知道其中到底有什么规律，于是和妈妈一起思考起来。

咦！这串数字中每三个数字都有着一定的联系。比如说前面的1加1等于2，2加3等于5，3加5等于8。从第三个数开始，每一个数都等于前两个数相加的和。我告诉了妈妈，妈妈很高兴，摸了摸我的头，夸我真聪明。

这组数字的规律除了能够在计算中找到，在生活中也能看到。比如说我们看到的海螺还有花瓣的排列……同学们，其实这个斐波纳契数列的特点还有很多，让我们一起去探索吧！

城市生存挑战

鄞州新蓝青学校301班

李朱灏暄(证号2461755)指导老师 张燕

这是我第一次参加城市生存挑战。所谓城市生存挑战，就是每个人不带钱，靠打工或推销赚钱，在城市生存一天。

我们分为四个小组，我们的组名叫“发财战队”。我们来到卖甘蔗汁的摊位旁，大声吆喝：“快来买啊，新鲜现榨的甘蔗汁，清甜爽口！”可还是没人买。一位老师走过来：“你们可以在食堂里卖，但是声音要小一点。”我们立马跑进食堂，边走边看，直到看见一个叔叔吃完饭，我立马跑到叔叔身边，笑着说：“叔叔，要不要甘蔗汁？”叔叔看了看我，爽快地答应了。我的朋友一脸羡慕地看着我。我说：“因为叔叔刚吃完饭，特别渴，他肯定会买。”后来，功夫不负有心人，我们终于凑齐了吃饭的钱。

下午，我和我的朋友又卖了一些手工制作的小礼品，小朋友们都很喜欢，真是让我难忘的一天。

我的好朋友

★她的个子很高，皮肤黑黑的、瘦瘦的，瓜子脸，还有一双炯炯有神的大眼睛。她的头发乌黑发亮，还带着自然卷，每天扎着一头长长的马尾辫。她笑起来的时候，眼睛大大的，非常漂亮。

她平时很开朗，总是笑咪咪的。她平时也很活泼，和我们玩得很开心。

她很喜欢画画，尤其是漫画，她画的漫画都非常好看。有一次课间我去找她玩的时候，看到她正在认真地画画，我好奇地过去看了看，只见她拿着画笔，画了个可爱的小公主。

她还特别爱跳绳，一口气能跳很多个，这让缺乏运动细胞的我很是羡慕。

现在你能猜出她是谁了吗？

鄞州新蓝青学校308班

杨淳羽(证号2461779)指导老师 钟帅帅

★我的好朋友是吴桐羽，她长着圆圆的脸、卷卷的头发、有神的眼睛、小小的嘴巴。

她经常和我一起玩耍、跳绳。我和她还在千竹公园一起野餐呢！

别看她经常和我玩，在学习上却是我的榜样。她在课堂上积极发言、认真听讲，老师常常表扬她。

她在体育方面也很厉害，她跳绳跳得又快又稳，我们经常一起比赛跳绳，一决高下。

这就是我的好姐妹吴桐羽，有关她的故事三天三夜也说不完，她是我学习上的榜样、生活上的知己。活泼开朗的她无论走到哪里都是受欢迎的，我也一直为她感到骄傲。

慈溪市周巷镇中心小学教育集团202班
陈芷佑(证号2460172)指导老师 景吉玲